
روی خط جام جهانی

اسامی جدید در صف اول آرزوها 

جام‌اولی‌های تیم ملی 
تیم ملی فوتبال ایران در کنار تکیه بر تجربه 
ستارگان باسابقه، خود را مهیای رونمایی از ارکستری 
جوان و تشنه موفقیت می‌کند؛ سربازانی تازه نفس 
که قرار است برای نخستین بار قله فوتبال جهان را 
لمس کنند. این چهره‌های نوظهور که طی دو سال 
اخیر با درخشش در لیگ‌های داخلی و فرنگی، نظر 
مثبت امیر قلعه‌نویی را جلب کرده‌اند، اکنون در 
یک قدمی ثبت مهم‌ترین و تاریخی‌ترین فراز از 

دوران حرفه‌ای خود قرار دارند.
در ویترین تدافعی تیم ملی، شاهد جابجایی 
تدریجی لایه‌های پناهگاهی و ظهور نسل جدیدی 
از مدافعین هستیم. دانیال ایری و علی نعمتی 
در قلب خط دفاعی، در کنار آریا یوسفی و صالح 
حردانی در پیستون راست، مردانی هستند که با 
بستن چمدان‌های خود به مقصد این تورنمنت 
بزرگ، نخستین قاب جهانی خود را ثبت خواهند 

کرد. 
در کمربند میانی، تمام نگاه‌ها به فرمانده جوانی 
دوخته شده که قرار است قلب تپنده و موتور 
محرک تیم باشد. محمد قربانی  و امیر محمد 
رزاقی‌نیا، جام‌اولی‌های خط هافبک تیم ملی 
هستند. اما هیجان‌انگیزترین بخش این دگرگونی، 
در خط آتش و فاز هجومی یوزها متبلور شده است؛ 
جایی که مهدی قایدی و محمد محبی، دو ویرانگر 
بوشهری و تندوتیز فوتبال ما، علی‌رغم سال‌ها 
درخشش در رده ملی، در کمال شگفتی هنوز طعم 
حضور در جام جهانی را نچشیده‌اند و حالا تشنه‌تر 
از همیشه به دنبال جادو در مستطیل سبز آمریکای 
شمالی هستند. در کنار آنها، انگیزه‌های مفرط 
مهاجمانی چون امیرحسین حسین‌زاده، دنیس 
اکرت، علی علیپور و شهریار مغانلو، ترافیک را در 

خط حمله ایجاد کرده است. 
بلیت حضور این ستاره‌های تازه نفس در این کارزار، 
به معنای آغاز رسمی یک شیفت نسلی و طلوع فردا 

در فوتبال ملی ایران است. 

استقلال؛ صدرنشین باشگاه‌های 
ایرانی در تاریخ جام جهانی

فوتبال ایران در طول بیش از چهار دهه حضور در 
رقابت‌های جام جهانی، بازیکنان متعددی را به 
بزرگترین آوردگاه فوتبال جهان معرفی کرده است. 
در این میان، باشگاه‌های مختلفی در پرورش و 
معرفی ملی‌پوشان نقش داشته‌اند، اما آمارها نشان 
می‌دهد که استقلال تهران بیش از هر باشگاه 
دیگری در تاریخ فوتبال ایران توانسته بازیکنان 
خود را به ترکیب تیم ملی در جام جهانی برساند.
تیم ملی فوتبال ایران تاکنون در شش دوره جام 
جهانی شامل سال‌های ۱۹۷۸، ۱۹۹۸، ۲۰۰۶، ۲۰۱۴، 
۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ حضور داشته است. در هر یک از این 
دوره‌ها، بازیکنانی از باشگاه‌های مختلف داخلی و 
خارجی در فهرست نهایی تیم ملی قرار گرفته‌اند. 
با این حال، بررسی آمار بازیکنان حاضر در این 
رقابت‌ها نشان می‌دهد که باشگاه استقلال با ۲۲ 
بازیکن، رکورددار بیشترین سهم در تاریخ حضور 

ایران در جام جهانی است.
این آمار بیانگر نقش مهم و تاریخی استقلال در 
فوتبال ملی ایران است؛ باشگاهی که در دهه‌های 
مختلف توانسته استعدادهای فراوانی را کشف، 
پرورش و به سطح اول فوتبال کشور معرفی کند. 
از نسل طلایی فوتبال ایران در دهه ۱۳۵۰ گرفته تا 
ستارگان معاصر، همواره نام بازیکنان استقلال در 

فهرست ملی‌پوشان دیده شده است.
در رتبه دوم این فهرست، باشگاه پرسپولیس قرار 
دارد که با ۲۱ بازیکن فاصله‌ای بسیار اندک با رقیب 
سنتی خود دارد. رقابت نزدیک این دو باشگاه نه تنها 
در لیگ‌های داخلی بلکه در عرصه تأمین بازیکن 
برای تیم ملی نیز ادامه داشته است. بسیاری از 
مهم‌ترین چهره‌های فوتبال ایران در سال‌های 
مختلف از این دو باشگاه به تیم ملی راه یافته‌اند 
و نقش مؤثری در موفقیت‌های فوتبال کشور ایفا 

کرده‌اند.
پس از استقلال و پرسپولیس، فاصله محسوسی 
میان سایر باشگاه‌ها دیده می‌شود. سپاهان 
اصفهان با هشت بازیکن در رتبه سوم قرار دارد و 
باشگاه‌های پاس، شهباز، ذوب‌آهن و بهمن نیز 
در رده‌های بعدی جای گرفته‌اند. این آمار نشان 
می‌دهد که اگرچه فوتبال ایران در سال‌های 
اخیر از تمرکز صرف بر دو باشگاه بزرگ پایتخت 
فاصله گرفته، اما همچنان سهم تاریخی استقلال و 

پرسپولیس در تیم ملی قابل توجه است.
از سوی دیگر، حضور پرشمار بازیکنان استقلال در 
جام جهانی، نشان‌دهنده تأثیر این باشگاه بر تاریخ 
فوتبال ملی ایران است. بسیاری از لحظات ماندگار 
فوتبال کشور با نام بازیکنان استقلال گره خورده 
است؛ از حضور در نخستین جام جهانی ایران در 
سال ۱۹۷۸ گرفته تا نمایش‌های قابل توجه در 

دوره‌های اخیر.
با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶ و تلاش تیم 
ملی برای حضوری موفق در این رقابت‌ها، بار 
دیگر نگاه‌ها به باشگاه‌های داخلی معطوف شده 
است. رقابت میان استقلال، پرسپولیس و سایر 
تیم‌های لیگ برتر برای معرفی بازیکنان بیشتر به 
تیم ملی می‌تواند به افزایش کیفیت فوتبال ایران 
کمک کند. هرچه باشگاه‌ها در زمینه استعدادیابی 
و پرورش بازیکنان موفق‌تر عمل کنند، تیم ملی نیز 

از پشتوانه قوی‌تری برخوردار خواهد شد.
در نهایت، آمار تاریخی جام‌های جهانی نشان 
می‌دهد که استقلال تهران با ۲۲ بازیکن، همچنان 
عنوان پرافتخارترین باشگاه ایرانی از نظر تعداد 
نمایندگان در تیم ملی ایران در جام جهانی را در 
اختیار دارد؛ رکوردی که نه تنها بیانگر جایگاه ویژه 
این باشگاه در فوتبال کشور است، بلکه نقش آن را 
در شکل‌گیری بخش مهمی از تاریخ فوتبال ملی 

ایران به‌خوبی نمایان می‌کند.
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مدیریت ورزش

وقتی جام 
جهانی  2026 

هنوز آغاز 
نشده بود، تا 

همین‌جا هم 
ستاره‌های 

تیم ملی 
تاریخ‌سازی 
کرده بودند 

و احتمالاً در 
این رقابت‌ها 
فرصت دارند 

آمار خود را هم 
بهبود ببخشند

برخوردار است. شجاعی تنها بازیکن ایرانی در 
کنار حاج‌صفی و جهانبخش است که نامش 
در ۳ دوره جام جهانی در لیست نهایی تیم 
ملی رد شد. با این حال، او برخاف دو همتای 
خود، به دلیل نقش‌های تاکتیکی متفاوت، 
تعویض‌های زودهنگام یا نشستن روی نیمکت، 
نتوانست از نظر »دقایق بازی« به صدر جدول 
نزدیک شود؛ موضوعی که نشان می‌دهد 
صرف حضور در لیست، تضمین‌کننده ثبت 

رکورد دقایق نیست.
در سوی دیگر، مهاجمان نامدار نسل کنونی 
 یعنی مهدی طارمی و سردار آزمون با ثبت

 ۶ بازی در دو دوره اخیر، بخش عمده‌ای از 
دقایق خط حمله ایران را به خود اختصاص 

داده‌اند. طارمی با دو گلی که برابر انگلستان 
به ثمر رساند، زهرآلودترین مهره ایران در این 
دقایق بوده و آزمون با دوندگی بی‌امان خود، 
نقشی کلیدی در استراتژی‌های دفاع-ضدحمله 

ایفا کرده است.
اعداد و ارقام هرگز دروغ نمی‌گویند. صعود 
احسان حاج‌صفی به صدر جدول دقایق 
بازی و حضور پررنگ ستاره‌های دهه اخیر در 
بالانشینان این فهرست، محصول یک ثبات 
مدیریتی و تاکتیکی طولانی‌مدت در کادر فنی 
تیم ملی بود که به یک نسل اجازه داد تا در 
سه دوره متوالی پخته شود و تجربه بین‌المللی 

خود را انباشته کند.
این گزارش آماری بررسی دقایق حضور پیش 

از جام جهانی 2026 به ما می‌گوید که پیراهن 
تیم ملی در جام جهانی، به راحتی به دست 
نمی‌آید و به راحتی هم تعویض نمی‌شود. 
تداوم، انضباط حرفه‌ای و آمادگی روانی، رازهای 
ماندگاری در مستطیل سبز جام جهانی هستند. 
نسلی که امروز رکوردها را سهم خود کرده، روزی 
جای خود را به جوانان جویای نام خواهد داد؛ 
اما متر و معیار سنجش بزرگی آنها، همین 
دقایقی است که با چنگ و دندان در برابر 
بزرگترین قدرت‌های فوتبال جهان حفظ شده 
است. احسان حاج‌صفی با ۶۲۲ دقیقه، فعلاً 
استاندارد جدید فوتبال ایران را تعریف کرده 
است؛ استانداردی که شکستن آن، هدف بزرگ 

ستاره‌های نسل بعدی خواهد بود.

کالبدشکافی آماری یک رکورد تاریخی

ستاره‌های دست نیافتنی ایران در آسمان جام جهانی
گزارش یک

ــی با  ــ ــای ایران ــ ــه یوزه ــ ــی ک ــ  در حال
ــی  ــ ــای فرودگاه ــ از گیت‌ه ــور  ــ عب
ــکل اولین  ــ لس‌آنجلس، بدون مش
ــد  ــ ــزار کردن ــ ــود را برگ ــ ــابقه خ ــ مس
ــفر،  ــ ــه این س ــ ــت صحن ــ ــا در پش ــ ام
ــکنی  ــ ــک و کارش ــ ــران دیپلماتی ــ بح
ــدور روادید اعضای  ــ ــان در ص ــ میزب
ــنگین خود را بر  ــ ــایه س ــ کاروان، س
ــت؛  ــ مدیریت تیم ملی انداخته اس
ــتانی تکراری از استانداردهای  ــ داس
ــه با  ــ ــا در مواجه ــ ــه یانکی‌ه ــ دوگان

ــی ورزش. ــ ــورهای بین‌الملل ــ منش
مهدی محمدنبی، سرپرست تیم 
ــران در گفت‌وگویی  ــ ملی فوتبال ای
ــن  ــ ای ــت  ــ ــن وضعی ــ ــح آخری ــ صری
ــرد.  ــ ــریح ک ــ ــی اداری را تش ــ گروکش
ــس  ــ ــد اظهارات رئی ــ ــا تأیی ــ ــی ب ــ نب
ه  ر ــا ــ ب ر د ل  ــا ــ تب فو ن  ــیو ــ س ا ر فد
ــابقات تیم  ــ ــکنی میزبان مس ــ کارش
ملی گفت: »از آن لیست ۱۵ نفره، 
ــده  ــ ــر هنوز صادر نش ــ ــزای ۱۱ نف ــ وی
ــا وجود صدور  ــ ــت.« این یعنی ب ــ اس
ــر دیگر از اعضای  ــ روادید برای ۴ نف
ــئولان بین‌الملل،  ــ کادر شامل مس
ــان  ــ ــزور، همچن ــ آنالی ــت و  ــ حراس
ــد از کادر اداری  ــ ــش از ۷۳ درص ــ بی
ــه  ــ ــی از جمل ــ ــم مل ــ ــی تی ــ و مدیریت
ــت درهای  ــ ــاج پش ــ ــدی ت ــ خود مه
ــد  ــ ــکا مانده‌ان ــ ــزای آمری ــ ــته وی ــ بس
ــد.  ــ ــر می‌برن ــ ــه س ــ ــک ب ــ و در مکزی
ــور  ــ ــق قوانین صریح فیفا، کش ــ طب
ــت  ــ میزبان جام جهانی موظف اس
ــمی  ــ ــای رس ــ ــی اعض ــ ــد تمام ــ روادی
ــده را بدون  ــ کاروان‌های صعودکنن
ــد؛ تعهدی  ــ ــرط صادر کن ــ قید و ش

ــی آن را زیر  ــ ــنگتن به راحت ــ که واش
است. ــته  ــ گذاش پا 

ــا لحنی که  ــ ــت تیم ملی ب ــ  سرپرس
ــن رفتارها  ــ ــان از پیش‌بینی ای ــ نش
ــت، توضیح داد: »البته برای  ــ داش
ــوع  ــ ــن موض ــ ــه ای ــ ــن ب ــ ــا پرداخت ــ م
ــل  ــ ــون از قب ــ ــدارد، چ ــ ــت ن ــ جذابی
ــا به هر  ــ ــتیم که آنه ــ ــم می‌دانس ــ ه
ــای فیفا را رعایت  ــ دلیلی پروتکل‌ه
ــن کلام صریح  ــ ــد کرد.« ای ــ نخواهن
ــان می‌دهد فدراسیون فوتبال  ــ نش
ــری،  ــ ــا آینده‌نگ ــ ــل ب ــ ــا قب ــ از ماه‌ه
ــکنی  ــ ــناریوی کارش ــ خود را برای س
ــود و اجازه  ــ ــاده کرده ب ــ ــان آم ــ میزب
ــوک سیاسی، شیرازه  ــ نداده این ش
ــام  ــ ــتانه ج ــ ــا را در آس ــ اردوی یوزه
ــد. در روزهای  ــ ــی از هم بپاش ــ جهان
ــی  ــ ــی بدن ــ ــار بازرس ــ ــته، اخب ــ گذش
ــنگال،  ــ ــارف از تیم‌های س ــ غیرمتع
ــان در  ــ آلم و  ــتان  ــ ازبکس ــراق،  ــ ع
ــکا، گواه  ــ ــاک آمری ــ ــدو ورود به خ ــ ب
ــیر را  ــ ــه میزبان، شمش ــ ــن بود ک ــ ای
ــته، هرچند  ــ ــه از رو بس ــ ــرای هم ــ ب

ــرودگاه با چنین  ــ کاروان ایران در ف
ــه  ــ ــزی مواج ــ ــای توهین‌آمی ــ  رفتاره

نشد.
ــش راهبرد مدیریت  ــ  مهم‌ترین بخ
ــع، ایجاد  ــ ــن مقط ــ ــی در ای ــ تیم مل
ــی برای  ــ ــواره دفاعی ذهن ــ ــک دی ــ ی
ــت. نبی در این  ــ بازیکنان بوده اس
خصوص تأکید کرد: »خوشبختانه 
ــه تیم  ــ ــن موضوع ب ــ ــتیم ای ــ نگذاش
ــم آمادگی  ــ ــد. تی ــ ــدا کن ــ ــری پی ــ تس
ــت  ــ ــت ما این اس ــ ــل دارد و نی ــ کام
ــان و کاروان  ــ ــان، مربی ــ ــه بازیکن ــ ک
ــوردار  ــ ــری برخ ــ ــز بهت ــ ــم از تمرک ــ  تی

باشند.« 
ــز تأیید  ــ ــی نی ــ ــای میدان ــ گزارش‌ه
ــر  ــ امی ــر  ــ تدابی ــا  ــ ب ــه  ــ ک ــد  ــ می‌کن
از  ــبز  ــ س ــتطیل  ــ مس ــی،  ــ قلعه‌نوی
ــده و  ــ ــای اداری دور مان ــ ترکش‌ه
ــان و بازیکنان اصلی،  ــ تمامی مربی
ــی بیرون  ــ ــه حواش ــ ــدون توجه ب ــ ب
ــازل مدیریتی، در  ــ ــص پ ــ هتل و نق
ــطح آمادگی ذهنی بالا  ــ بالاترین س

ــتند. ــ ــن پا گذاش ــ به زمی
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کاروان تیم ملی فوتبال ایران پس از 
سفری پرفراز و نشیب و پرواز از همسایگی 
ایالات متحده، سرانجام پای به خاک 
کالیفرنیا گذاشت؛ ورودی که بسیاری فکر 
می‌کردند با توجه به رفتارهای غیر ورزشی 
از همان بدو نشستن روی باند فرودگاه 
میزبان ملتهب و پرحاشیه باشد اما تیم 
ملی در واقعیت بسیار راحت وارد خاک 

آمریکا شد.
پرواز کاروان ایران خالی از هیجان 
و استرس نبود. هواپیمای حامل 
ملی‌پوشان برای نشستن روی باند فرودگاه 
لس‌آنجلس مجبور شد دو بار تلاش کند. 
یکی از منابع کادر پرواز در این خصوص 
اعلام کرد که اقدام اول برای فرود، به دلیل 
ترافیک سنگین هوایی و شرایط جوی به 
تعویق افتاد و خلبانان در دومین تلاش 
خود، فرود نرم و بدون مشکلی را به ثبت 
رساندند تا یوزها سرانجام در کمال آرامش 

بر زمین بنشینند.
تشریفات فرودگاهی که در روزهای اخیر 
با انتشار نحوه برخورد آمریکایی‌ها با 
و  ستاره‌های تیم‌های فوتبال دنیا 
به خصوص تیم‌های آسیایی از جمله 
ازبکستان ما را نگران کرده بود، برخلاف 
پیش‌بینی‌ها بسیار روان بود؛ کاروان 
ایران ظرف مدت ۳۰ دقیقه از فرودگاه 
خارج شد، هیچ‌گونه بازرسی بدنی انجام 
نگرفت و فرآیند ترخیص گذرنامه‌ها به 
صورت گروه‌های ۵ نفره و برای هر نفر تنها 
یک دقیقه به طول انجامید تا کاروان ایران 
با کمترین معطلی و با اسکورت ویژه پلیس 
در مسیری ۳۰ دقیقه‌ای راهی هتل محل 

اقامت خود شود.
البته که عده‌ای قصد داشتند در بدو 

ورود تیم ملی اقدامات غیرفوتبالی انجام 
دهند، اما نیروی پلیس لس‌آنجلس و اداره 
کلانتری منهتن بیچ هتل را تحت تدابیر 
شدید امنیتی قرار داد تا کاروان تیم ملی 
بدون دردسر راهی هتل محل اقامت خود 
شود. به پرواز درآمدن پهپادهای نظارتی 
در آسمان منطقه، دوربین‌های متحرک 
و حضور مأموران ضدشورش باعث شد تا 
تیم ملی بدون هیچ مانع و دردسری وارد 
هتل شود. البته که در همین جو نیز در 
قلب وست‌وود، برخی مغازه‌داران ایرانی 
اصیل پرچم ایران را به نشانه حمایت از 
تیم ملی آویخته بودند و اعتقاد داشتند 

فوتبال باید از سیاست جدا بماند.
امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی نیز در 
حاشیه ورود به هتل، در گفت‌و‌گویی کوتاه 
تلاش کرد روحیه تیمش را بالا نگه دارد. او 
با اشاره به حضور چشمگیر هموطنان در 
کالیفرنیا گفت: »ما اینجا احساس غربت 
نمی‌کنیم و خارج از خانه نیستیم. با وجود 
بیش از 300 هزار ایرانی در کالیفرنیا، ایران 
در لس‌آنجلس مانند یک تیم میزبان بازی 
غ  خواهد کرد. امیدوارم همه هواداران، فار

از هر دیدگاهی، بیایند و از فوتبال لذت 
ببرند.« سرمربی ایران همچنین تأکید 
کرد که فریادهای بیرون هتل تمرکز یوزها 
را به هم نخواهد زد و تمام حواشی متعلق 
به رسانه‌هاست، چرا که هدف غایی کادر 
فنی و بازیکنان، تنها و تنها ارائه یک بازی 
بی‌نقص و مقتدرانه در گام اول برابر 

نیوزیلند است.
تنها نکته منفی حضور تیم ملی در 
لس‌آنجلس وضعیت صادر نشدن برخی 
ویزاها بود. حتی با وجود اینکه فدراسیون 
فوتبال در ادامه پیگیری‌های خود برای 
دریافت روادید جهت حضور اعضای تیم 
ملی در رقابت‌های جام جهانی، موفق 
شد برای چهار نفر دیگر از اعضای تیم 
یعنی امید جمالی )مسئول بین‌الملل(، 
علی افضلی )مسئول بین‌الملل(، مسعود 
اردشیر )حراست( و مهرپویا اسدی 
)آنالیزور( ویزا کسب کند، اما از آن لیست 
۱۵ نفره، ویزای ۱۱ نفر هنوز صادر نشده 
است تا در نهایت کادر مدیریتی و تیم 
رسانه‌ای تیم ملی کشورمان، در اولین 

مسابقه همراه کاروان میناب نباشند.

لس‌آنجلس زیر سایه تدابیر امنیتی

ج شد تیم ملی بسیار راحت از فرودگاه خار
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جام جهانی فوتبال برای هر بازیکنی، 
قله آرزوها و اوج مأموریت ملی است. 
برای فوتبال ایران که نخستین بار 
در سال ۱۹۷۸ پا به این معرکه بزرگ 
گذاشت، حضور در این اتمسفر همواره 
با بیم‌ها، امیدها و قاب‌های ماندگار 
همراه بوده است. اما فراتر از گل‌های 
خاطره‌انگیز، تکل‌های نجات‌بخش 
و مهارهای پنالتی، فاکتوری پنهان 
و بسیار حیاتی وجود دارد که عیار 
تداوم و ثبات یک ستاره را در بالاترین 
سطح فوتبال جهان محک می‌زند؛ 

»دقایق بازی«.
هر دقیقه حضور در زمین چمن 
جام‌جهانی، حاصل سال‌ها عرق 
ن  بیا مر فیلتر  ز  ا عبور   ، یختن ر
و  بدنی  آمادگی  حفظ  سختگیر، 
جلب اعتماد مطلق کادر فنی است. 
بررسی تاریخچه حضور ایران در ادوار 
مختلف جام جهانی نشان می‌دهد 
که جدول رکوردداران دقایق بازی، 
آینه‌ای تمام‌نما از تغییر استراتژی‌ها، 
نسل‌سازی‌ها و ثبات تاکتیکی تیم 
ملی است؛ ثباتی که به ویژه در یک 
دهه گذشته و با حضور مداوم در سه 
دوره اخیر جام جهانی )۲۰۱۴ برزیل، 
۲۰۱۸ روسیه و ۲۰۲۲ قطر(، ساختار 
حکمرانی دقایق را در تیم ملی به کلی 

دگرگون کرده است.
تا پیش از سوت آغاز جام جهانی 
۲۰۲۲ قطر، وقتی به کتابچه آمار 
تیم ملی نگاه می‌کردیم، نام‌های 
نوستالژیک دهه ۹۰ و دهه اول قرن 
جدول  صدر  بر  میادی  جدید 
تکیه زده بودند اما تورنمنت دوحه، 
نقطه عطف این جابه‌جایی بزرگ 
بود. احسان حاج‌صفی، کاپیتان 
بی‌حاشیه، بی‌ادعا و همه‌فن‌حریف 
فوتبال ایران، با گام نهادن روی چمن 
استادیوم‌های قطر، نه‌تنها تداوم خود 
را به رخ کشید، بلکه خود را به عنوان 
»مرد اول« تاریخ فوتبال ایران از حیث 
حضور در جام جهانی تثبیت کرد.

وقتی جام جهانی  2026 هنوز آغاز 
نشده بود، تا همین‌جا هم ستاره‌های 
تیم ملی تاریخ‌سازی کرده بودند و 
احتمالاً در این رقابت‌ها فرصت دارند 

آمار خود را هم بهبود ببخشند.
حاج‌صفی با سابقه حضور در سه دوره 
متوالی، مجموعاً ۶۲۲ دقیقه برای تیم 
ملی در این تورنمنت بزرگ دویده 
است. او با ۹ بازی، رکورددار مطلق 
تعداد مسابقه است و به مهره‌ای 
دست‌نیافتنی در تاریخ فوتبال ما 
بدل شده است. تنوع پست‌های 

تا هافبک  او از دفاع چپ  بازی 
میانی نشان می‌دهد که چرا مربیان 
مختلف، هرگز نتوانستند از نام او در 
ترکیب اصلی چشمپوشی کنند. ۶۲۲ 
دقیقه حضور، یعنی بیش از 10ساعت 
جنگندگی خالص در برابر غول‌های 
فوتبال جهان؛ رکوردی که در جام 
جهانی 2026 بهتر هم خواهد شد و 
احتمالاً تا سال‌ها جابه‌جا کردن آن 

نیازمند یک معجزه باشد.
در رتبه دوم این ماراتن فرساینده، 
نام علیرضا جهانبخش خودنمایی 
نند  ما که  ی  ه‌ا ر ستا ؛  می‌کند
حاج‌صفی، طعم حضور در سه دوره 
متوالی جام جهانی را چشیده است. 
جهانبخش با ثبت ۸ بازی در ویترین 
جهانی فوتبال، مجموع دقایق حضور 
خود را به مرز ۵۰۰ دقیقه رسانده است. 
هرچند جهانبخش در برخی از این 
مسابقات به عنوان یار جانشین وارد 
زمین شد یا جای خود را به بازیکنان 
دیگر داد، اما ثبات او در حفظ فرم 
ایده‌آل در طول ۱۲ سال، او را به یکی 
از معتمدترین سربازان فوتبال ایران در 
محافل بین‌المللی تبدیل کرده است. 
اما اگر از زاویه‌ای دیگر یعنی »حضور 
کامل و بدون تعویض« به این آمار نگاه 
کنیم، به دو نام جاودانه می‌رسیم 
که مترادف با تعصب، ثبات فیزیکی 
و کیفیت فنی بالا هستند: آندرانیک 
تیموریان و مهدی مهدوی‌کیا. این دو 
اسطوره با ۵۴۰ دقیقه بازی، رکوردی 

منحصربه‌فرد را در اختیار دارند.
آندرانیک تیموریان در دو جام جهانی 
۲۰۰۶ آلمان و ۲۰۱۴ برزیل، هافبک 
دفاعی تخریب‌چی و قلب تپنده خط 
میانی ایران بود. نکته شگفت‌انگیز در 
کارنامه تیموریان این است که او در هر 
۶ بازی ایران در این دو دوره، از سوت 
آغاز تا سوت پایان در زمین حضور 
داشت. هیچ مصدومیت، کارت زرد یا 
افت بدنی نتوانست او را از زمین خارج 
کند؛ ۵۴۰ دقیقه حضور کامل، یعنی او 
هرگز رنگ نیمکت تعویض را در جریان 

بازی‌های جام جهانی ندید.
مهدی مهدوی‌کیا نیز دقیقاً همین 
فرمول را در جام‌های جهانی ۱۹۹۸ 
فرانسه و ۲۰۰۶ آلمان پیاده کرد. او در ۳ 
بازی حماسی فرانسه )از جمله دیدار 
قرن برابر آمریکا که با گل تاریخی او 
همراه شد( و ۳ بازی آلمان، ۶ حضور ۹۰ 
دقیقه‌ای کامل را ثبت کرد. مهدوی‌کیا 
نمونه بارز بازیکنی بود که کلاس 
فوتبال خود را در سطح جهانی حفظ 
کرد و تا پیش از جام جهانی قطر، به 
همراه تیموریان پادشاه مشترک دقایق 

بود. بازی 
در این میان، پرداختن به نام مسعود 
شجاعی نیز از جذابیت‌های آماری 


